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Usando a transformacio z = €', obtemos:

NINL

senf = 2

logo, a integral acima assume a forma:
\ f z—2z1 z+2z71\ dz
l2|=1 26 72 iz’
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Como exemplo, seja calcular \ ———. Temos:
0

\ms. &m
o cosf —2

portanto,

EXERCICIOS

Calcule as integrais dadas a seguir; nas de nimeros 2 e 3, tome |a| < 1, e na de numero

4, tome a > b > 0.

. \ma do |M|3‘
“Jo 2+4sen’d /6
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ESIDUOS LOGARITMICOS
RINCIPIO DO ARGUMENTO

=i )
cosf = H_”N|, dz = ie'?df = izdb,

5 ,.
tende-se por residuo logaritmico de uma fungao f num certo ponto ao
luo de f’/f nesse ponto, isto é, ao residuo da derivada logaritmica de f.
0 que para isso estamos supondo que f seja regular no referido ponto.

- Vamos supor que f tenha um zero de ordem r num ponto zg, de sorte

f(2) = (2= 20)"9(2),

g é regular e diferente de zero em z;. Portanto,

do
cosf — 2
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a fung¢ao f num ponto que seja zero de ordem r da fungao € igual a
L 7 desse zero.

raciocinio anterior pode ser repetido no caso em que 2y seja polo de
n s, bastando substituir » por s (Exerc. 1 adiante), o que permite
mar que o residuo logaritmico de uma fung¢ao f num ponto que seja pdlo
dem s da funcdo € igual a —s.

untando esses dois resultados, demonstra-se facilmente o teorema que
nciamos a seguir.

\ma g  —2r
o cosf—2 /3

9.12. Teorema. Seja f uma fungdao que, a exce¢dao de polos, é analitica
L regidgo simplesmente conexa R. Seja C C R um contorno fechado
es, orientado positivamente, e cujo interior contenha um niumero finito

eros e pdlos de f. Entao,
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